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ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ В ОБЛІКУ І ОПОДАТКУВАННІ: РЕАЛІЗАЦІЯ І 

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ В УКРАЇНІ  

 

У сучасних умовах цифрової трансформації економіки роль цифрових 
технологій у сфері бухгалтерського обліку та оподаткування невпинно зростає [1-

4]. Це зумовлено загальною тенденцією до автоматизації фінансових процесів, 

інтеграції бізнесу в цифрове середовище та необхідністю оперативного прийняття 

управлінських рішень на основі достовірних даних. В Україні, як і в багатьох 
інших країнах, цифровізація бухгалтерської та податкової сфери стала відповіддю 

на виклики глобалізації, стрімкого розвитку інформаційно-комунікаційних 

технологій, а також потребу держави у більш ефективному контролі за 
дотриманням податкового законодавства. 

Реалізація цифрових технологій в обліку полягає, передусім, у впровадженні 

спеціалізованого програмного забезпечення, хмарних платформ для реалізації 

облікового процесу, електронного документообігу, а також у використанні 
інтелектуальних систем для аналізу фінансової інформації. Українські 

підприємства активно переходять на цифрові облікові системи, які забезпечують 

швидке введення, обробку, зберігання та аналіз облікових даних, мінімізуючи 
ризики помилок і дублювання інформації. У цьому контексті важливу роль відіграє 

автоматизація рутинних облікових операцій, що вивільняє час для аналітичної 

діяльності бухгалтера та підвищує загальну ефективність облікового процесу. 

Окрім того, цифрові інструменти дозволяють забезпечити оперативний доступ до 
фінансової інформації для різних користувачів, у тому числі для зовнішніх 

аудиторів, інвесторів і регуляторних органів. 

Що стосується оподаткування, то цифрові технології дедалі активніше 
застосовуються як на рівні суб’єктів господарювання, так і на рівні державного 

адміністрування податків. Вважаємо, що одним з ключових досягнень у цій сфері 

стало впровадження електронної звітності та кабінету платника податків, які 

значно спростили процеси комунікації з податковими органами та зменшили 
паперове навантаження. Завдяки цифровим платформам підприємства можуть 

своєчасно подавати податкові декларації, слідкувати за станом розрахунків з 

бюджетом, а також отримувати актуальну інформацію щодо змін у податковому 
законодавстві. З боку держави застосування цифрових технологій дозволяє 

удосконалити механізми податкового контролю, впроваджувати аналітичні 

інструменти для виявлення ризикових операцій, а також запроваджувати 

автоматизовані алгоритми для обробки великого обсягу даних, що надходить від 
платників податків. 

Значного поширення набуває також електронна взаємодія між 

підприємствами та контролюючими органами через інтегровані платформи, що 

забезпечують обмін даними в режимі реального часу [1; 2]. Такий підхід підвищує 
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прозорість податкових процесів, зменшує суб’єктивний вплив людського фактору 
та створює сприятливі умови для формування довіри між бізнесом і державою.  

Інтеграція цифрових технологій у податкову політику країни сприяє також 

формуванню передумов для запровадження елементів прогнозного та адаптивного 

оподаткування. Йдеться про можливість аналізу податкового навантаження в 
реальному часі, моделювання сценаріїв змін у податковому середовищі та 

запровадження гнучких ставок, залежно від фінансових результатів платника. Це 

відкриває нові горизонти для побудови податкової системи, що одночасно 
стимулює економічну активність і забезпечує достатній рівень фіскальної 

стабільності. 

Вважаємо, що успішна реалізація цифрових технологій вимагає активної 

участі професійної бухгалтерської спільноти, зокрема у створенні нових 
стандартів цифрової звітності, адаптації міжнародних практик та впровадженні 

етичних норм цифрової поведінки. Підготовка нової генерації фахівців, здатних 

працювати з великими масивами даних, використовувати цифрові платформи та 
розуміти принципи функціонування автоматизованих систем, є критично 

важливою умовою для сталого розвитку облікової сфери в сучасному цифровому 

середовищі. 

Також варто зазначити, що цифровізація облікових і податкових процесів 
сприяє підвищенню конкурентоспроможності підприємств на глобальному ринку. 

Завдяки цифровим технологіям знижується вартість ведення обліку, 

прискорюється доступ до фінансової інформації, поліпшуються показники 
звітності та прозорість, що є вагомими факторами для інвесторів і партнерів. В 

умовах глобальної конкуренції та зростання значення цифрових активів ефективне 

використання сучасних інформаційних систем стає ключовим елементом 

стратегічного управління підприємством. 
Отже, цифрові технології відіграють ключову роль у трансформації системи 

обліку і оподаткування. Їх реалізація дозволяє підвищити ефективність, прозорість 

і достовірність облікової інформації, а також забезпечити нову якість податкового 
адміністрування. Перспективи розвитку цієї сфери пов’язані з подальшою 

автоматизацією, застосуванням інтелектуальних систем та інтеграцією цифрових 

рішень у загальну економічну екосистему країни. Успішна реалізація цих 

перспектив можлива лише за умови комплексного підходу, що включає технічну, 
нормативну, освітню та організаційну складову. Особливе значення має 

формування цифрової культури в обліковому середовищі, розвиток професійних 

компетентностей, оновлення освітніх програм з урахуванням цифрових викликів 
та тісна співпраця між державою, бізнесом і науковою спільнотою. Тільки за таких 

умов цифровізація стане справжнім драйвером модернізації фінансово-

економічного управління та підвищення довіри до облікової і податкової 

інформації в суспільстві. 
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